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書面質詢
羅彩燕議員

就優化氹仔部份道路設施和斑馬線設置之安全性提出書面質詢

日前，本辦事處接到多位市民反映氹仔多處存在著道路安全隱患問題，
具體涉及到有地盤雜物外露、行人道路過於狹窄、巴士站等待空間設置
不合理及社服車輛停泊位缺少規劃等方面埋下了安全隱患，不僅影響交
通，更嚴重的是關係到市民日常出行的安全，需得到政府有關部門的重
視及迅速採取有效措施優化設施及解決問題。具體地點分別氹仔三個不
同地點：

如附件圖片所示，地點一位於氹仔聖公會中學附近路段的地盤，用於擺
放建築材料，但由於管理不善以及設施日久失修，不但雜草叢生，用於
隔開行人路的圍欄、圍板、鐵絲網等嚴重受損生鏽，並因內裡材料、器
械等物品擠壓，圍欄已向外傾斜到行人路，令部份建築材料外露，伸出
行人路。本辦事處也收到附近學校家長反映，其小朋友往返學校途中被
被圍欄裸露在外的生鏽鐵絲刮傷，現時此問題已對市民造成了傷害，對
於周邊居民和學生是個巨大的安全隱患。

地點二在氹仔麗景灣藝術酒店對面的巴士站和斑馬線亦存在安全隱患。
由於位處酒店以及臨近大學，此地的巴士站使用率非常之高。每日都有
大批市民及學生在此站搭乘巴士，但是該路段行人路極為狹窄，且巴士
站設於其上，高峰時期人頭攢動，導致有市民不得已被迫出行人路。而
每當巴士到站，乘客在狹窄的行人路上迫上車，既危險亦狼狽。另外由
於巴士到站的同時，又有大量車輛需要往右轉前往氹仔東北馬路方向，
與巴士到站後的路線（往宋玉生博士圓形方向）形成交叉方向，極為容
易造成視線盲點，對行人、斑馬線使用者以及駕駛者來講，都十分危險。

第三個地點則在氹仔東北馬路的社屋日昇樓，本辦事處同事親臨現場發
現由於此處沒有設計及預留合理的上落停泊位，導致有社會服務機構車
輛需要停泊在馬路邊，而附近大都居住的是長者及行動不便人士，他們
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每次上下車則需要橫過馬路並在馬路旁上落，加上處於居民區，很多時
候與上班上學的高峰時期重疊，經常險象環生。這對於長者及行動不便
人士來說，他們每次出行都不能輕鬆自如，現在更需要心驚膽戰地橫過
馬路，不但影響他們出行的便利性及交通秩序，甚至附近市民來說隱藏
了極大的交通安全隱患。

就以上所述情況，氹仔多處道路設施仍存在著安全隱患問題，不僅嚴重
影響了市民的日常出行便利，更對市民的生命安全構成了直接威脅。故
此有關部門應定期巡查、清理，及時處理安全隱患問題，規劃好和善用
閒置土地，適時運用閒置土地，將其發揮用處，並採取有效措施善交通
規劃、保障市民安全。

為此，本人僅提出以下質詢：

就上述地盤土地建築材料外漏及圍欄破損問題，請問有關部門是否掌1.
握其情況並實地勘查？會否制定具體的整改計劃，定期巡查並要求相
關地段負責人對圍欄及外露建築材料等進行修復及清理，以保障附近
市民及學生的出行安全？有關當局會否對本澳地盤區域進行巡查及檢
視風險？
針對日昇樓社屋範圍沒有預留充足停泊位的情況，請問有關部門會否2.
進行規劃及考慮實施相應的改善措施，如優化巴士站候車空間、增設
社服或救援車輛專用停泊位？以方便長者以及行動不便人士出入？
針對上述三個地點，其實都有兩個共通點，就是空間不足，以及旁邊3.
都涉及未被規劃的閒置儲備官地，有關部門會否考慮在這些閒置土地
未規劃使用時，是否可以適當劃出一些空間拿給公眾使用？有關部門
會否考慮向上級申請，以公共安全理由，臨時劃出一些空間用來擴闊
巴士站候車空間？以增加土地利用率，亦優化及緩解道路狹窄所造成
的安全隱患問題？
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